

出行 南京到北京增开四列临客

铁路 沪宁线还有不少余票

9月30日、10月1日南京北上的票几乎已经售空,但是昨天记者从南京火车站获悉,国庆期间,南京到北京将增开四趟临客,其中一趟始发,3趟过路车。

南京至北京30日至10月8日加开D250次,南京7:28开,车票目前还没发售,请关注车站公告。加上上海到北京增开的临客三趟(D234、D232、T50),这样,南京到北京国庆期间就多了四趟临客。

此外,10月1日、2日、8日、9日南京至长春加开L122次,6:40开车。

沪宁线向来是节假日公铁争夺的重点,此次动车也不例外,9月30日、10月1日分别增开四趟动车,车次分别为D5535、D5537、D5539、D5541,不过,全是晚上的。

“我前几天看报纸说票已经很紧张了,还很担心呢,没想到去火车站还是买到了当天的车票,还是动车组。”

张小姐捏着刚买到的南京到苏州的票很开心。据了解,10月1日、2日都还有4万张左右的票在销售,即使最紧张的9月30日,也有上千张余票,很多都是沪宁线的。

不过,根据铁路部门经验,部分沪宁线上的旅客习惯了随到随走,喜欢到最后才去买票,为此车站提醒旅客,趁现在买票人少,尽量提前买好车票。

快报记者 毛丽萍

公路 为看阅兵“扎堆”退票

距离国庆黄金周越来越近了,南京各个车站都已经做好了相应准备。前几日在各大车站出现的购票高峰消退了,取而代之的是退票高峰,不少人争着退10月1日上午的车票,原因就是要看阅兵。据介绍,目前30日的预售票已经达到12万张,仅中央门车站就超过了7万张,“我们以往黄金周碰到的最大客流量就是7万人次,现在预售就达到了这个数字,实在有点疯狂。”车站提醒,大家有时间的话,千万不要扎堆9月30

日,否则“堵”你没商量。

昨天,记者在长途东站售票大厅看到,人不多,每个售票窗口也就3~5个人排队,但奇怪的是车站退票窗口排的队伍却长得拐了弯。南京理工大学紫金学院的储同学告诉记者,她是替同学们跑腿的:“开始买票的时候,没想那么多,觉得9月30日人会很,所以就选择了10月1日出行,昨天突然发现,那天是有国庆60周年阅兵的,所以就退票了。”

至昨天下午2时,长途

东站不得不又增开了一个退票窗口,但似乎仍难满足需求。据南京联网售票中心统计,大部分旅客选择9月30日出行,30日的预售票已经达到12万张。目前,各个车站已经做好了应急准备,南京中央门站和长途东站均将实行限时40分钟候车,而由于届时道路拥堵,长江大桥难走,所以位于长江北岸的南京长途北站将对错过班车的旅客给予免费改签。

快报记者 毛丽萍

飞机 10月1日仍有低价票

汽车、火车都很“热闹”,航空不得不自降身价吸引客源。昨天,记者发现,低价机票在黄金周期间并不少见,比如南京到北京550元就能搞定,跟卧铺差不多。

昨天,记者在“去哪儿”“酷讯”等网站上看到,9月30日、10月1日有些航线票价相当诱人,除了南京到北京以外,南京到桂林也是,10

月1日,东航一班南京飞桂林挂的是五二折,582元,而如果市民有时间提前到9月28日飞桂林的话只需要390元,再比如南京飞武汉,10月1日那天也推出了5.5折的机票,398元……其次,像南京到哈尔滨、南京到沈阳等火车票紧俏的线路也没有全部“高价”,哈尔滨也有6折左右的票。不过,机场人士

告诉记者,目前10月5日坐飞机最划算。业内人士称,之前各家媒体都报道了黄金周机票价格行情预测,业内分析认为机票价格是“两头高,中间低,尤其10月3日中秋节是价格的最低谷”,很多旅客纷纷改变出行计划,甚至出现部分旅客改签至3日的情况。

快报记者 毛丽萍

飞机票:预订超过90%的线路主要有:9月30日至10月2日,南京至昆明、三亚、长沙,无锡至香港、澳门;10月2日至10月5日,连云港至北京;10月7日,南京至北京、天津、广州、呼和浩特。

火车票:直快以上列车已售完的线路有:9月30日至10月1日,由徐州开出的T7799、K108、D5473次列车,无锡至成都、西安、兰州、郑州、洛阳、徐州、济南;9月30日-10月2日,南京至北京,苏州至西安、郑州、洛阳、天津、烟台、青岛;10月1日-5日,常州开出的动车车票全部售完。

汽车票:各条线都有票。



昨天,一场喜迎国庆的“阳光体育展演活动”在南京理工大学体育场举行,数百名同学手手相传,将一面544(17米×32米)平方米的巨幅国旗缓缓展开,把活动推向了高潮!快报记者 路军 摄

食品

目前市场上的食品质量怎么样?月饼能不能放心买?南京市质监局昨天通报了国庆、中秋节地产食品专项检查情况,结果显示:月饼抽查合格率100%;糕点、肉制品、蜜饯和方便食品的抽查合格率比去年同期有所提高;但水产制品问题较多。据介绍,市质监局在节前共对306个批次的食品进行监督检查,合格284批,22批次食品不合格,不合格的食品主要是糕点、肉制品、水产制品、蜜饯及水果制品和方便食品。

南京市质监局昨通报地产食品专项检查情况 地产月饼放心买 水产品问题较多

不合格产品名单

企业名称	产品名称	商标	规格型号	产品批号	不合格项目
南京福满林工贸有限公司	紫菜(分装)	森润	250g/袋	2009-6-18	水分、铝
南京梅之王果业有限公司	青青脆梅(蜜饯)	群力	散称	2009-7-21	菌落总数、霉菌
上海蒙尔司食品有限公司南京分公司	桂花酒酿	蒙尔司	370g/杯	2009-7-30	检出糖精钠、甜蜜素

月饼抽查合格率100%

昨天,南京市质监局稽查处的工作人员来到南京苏韵食品有限公司和南京西丽食品公司突击检查。工作人员分别对盐水鸭和月饼进行了现场快速质量检测,结果显示,食品菌落总数均符合国家标准。

南京市质监局稽查处副处长强勇表示,质监部门近日监督检查了正在生产的42家月饼生产企业的42批次产品,合格率达100%。抽查结果显示,南京市获得食品生产许可证的月饼总体质量状况良好,市民可以放心选购地产月饼。

此外,还有7种南京地产食品监督检查合格率为100%,分别是:食用植物油、袋泡茶、可及焙炒咖啡制品、饼干、淀粉糖、果冻、糖果制品。

【提醒】

买月饼“一看二闻三捏”

如何辨别月饼质量好坏?南京市质监局食品处处长邱霓介绍:“消费者可以通过一看二闻三捏的方法选购月饼,先看月饼表面的色泽是否鲜亮、是否有绿霉点;再闻月饼是否有异味;三用手感觉月饼是否有弹性。”同时,消费者在选购时还应注意月饼的储藏方式。“由于月饼一般保质期不长,对储藏的要求不一样,所以消费者买回月饼后应注意储藏条件。”邱霓说。

四种食品合格率提高

此次抽查的肉制品共93家企业的93批次产品,合格89批次,抽样合格率为96.70%,相比2008年同期91.35%的合格率,提高了4.35个百分点。

糕点的监督检查合格率为87.84%,部分糕点产品微生物、过氧化值超标,集中表

现为霉菌计数、大肠菌群、菌落总数超标。

而今年的蜜饯产品抽样合格率达9成,同比提高5.55个百分点,在抽查中发现,由南京梅之王果业有限公司生产的一批蜜饯产品菌落总数和霉菌同时超标,其中菌落总数超标669倍;霉菌超标4599倍,如被食用,对人体伤害极大。

与此同时,方便食品的抽样合格率为94.44%,同比2009年上半年提高15.49个百分点,有较大进步。在本次检查中,只有一家生产厂商生产的方便食品某批次不符合,国家强制性标准规定:方便食品中甜蜜素、糖精钠不得检出。此次抽查中发现有1种产品同时检出甜蜜素和糖精钠,实测值分别为0.27g/kg和0.10g/kg。

【提醒】

选购时仔细看包装袋

邱霓提醒,在选购食品时首先要看清楚其包装袋上有无食品生产安全的信息,检查食品是否经过检测认证;其次要关注食品的配料表,看食品是由哪些内容组成,食品添加了哪些生产配料和食品添加剂,是否添加了对消费者不利的原材料等。

部分水产制品铝超标

此次,南京市质监局还对20家企业20批次产品的水产制品进行了监督检查,合格13批次,抽样合格率65%。抽查中发现部分产品存在铝含量超标,水分、盐分不合格和标签标注不合格的问题。其中,国家标准规定铝含量≤100mg/kg。抽查发现有4批产品铝含量超标,其中由南京福满林工贸有限公司生产销售的一批紫菜的铝指标实测值2298mg/kg,超标21.98倍,属

于严重超标。

据了解,铝是一种低毒金属元素,水产制品中铝含量超过国家标准规定值会对人体造成危害。铝含量超标的主要原因是生产企业采用过量明矾(硫酸铝钾及硫酸铝铵)来沉淀藻类泥沙,在后续工序中又没有冲洗干净,导致残留超标。

针对本次抽查中发现问题,市质监部门已依据有关法律法规对抽查不合格的生产企业予以行政处罚,并开展现场调查、跟踪服务,帮助企业查找原因、限期整改,同时,督察企业召回不合格产品,并尽快复查。

【提醒】

颜色异常鲜亮的要警惕

选购水产制品时,应注意以下几个方面:不要购买颜色异常鲜亮的水产制品;质量好的水产制品具有固有的鲜香味,而无刺激的气味;在选购干制品时,如果水分过多则其产品肯定为不合格产品。

【相关新闻】

一天查获3个制假酒窝点

9月15日,南京市质监局栖霞分局一举查获了3个藏身出租屋内制造假酒的窝点。在小岗下村一出租屋内,执法人员现场查获安徽人陈某(女)、卫某(女)和艾某(男)正在屋内制作假冒洋河梦之蓝酒和假冒洋河海之蓝酒。在兴卫村一出租屋内,又发现彭某正在制作假冒名牌白酒。因涉案数额较大,栖霞分局依法对陈某、卫某、艾某、彭某四人以涉嫌制造、销售假冒伪劣商品罪移交警方处理;对现场查获的涉嫌为制假提供运输、包装物的个人进行立案处理。

通讯员 朱超平 张艳 实习记者 仲茜 快报记者 张星

旅游

全省客房预订不紧张

快报讯(记者胡玉梅)昨天,江苏省假日办发布了国庆节前江苏各地旅游情况,同时还公布了各重要景点“十一”期间客房预订情况,从目前看来,江苏各旅游景点的客

房预订还没有到达最高峰,南京、无锡、苏州、扬州等市的客房预订都还没有过半,客房比较满的是镇江,客房预订率超过了60%。

另外,记者还了解到,黄金周期间,古镇周庄有优惠活动。与

和同龄的人可享受免票(1949年出生),另1949年10月1日出生的游客凭本人身份证,除免个人门票外,另可获得珍贵礼品一份;生日为10月1日~8日的游客,凭本人身份证可在生日当天免费游玩周庄景区。

120多项活动为游客助兴

快报讯(记者胡玉梅)记者从江苏省旅游局了解到,今年“十一”黄金周期间,全省将有120多个丰富多彩的旅游节庆活动闪亮登场,覆盖全省城乡。

省旅游局有关人士介绍,黄金周期间的旅游节庆活动与往年相比有三大特点:一是

具有典型的地方传统与互动旅游气息,像无锡太湖美食节、苏州首届消费时尚广场文化节、中国南京国际桂花节等;二是传承民俗文化和营造高品位的度假休闲娱乐活动,如南京莫愁烟雨文化艺术节、扬州瘦西湖民间文化活动和苏州几个水乡古镇

的民俗旅游活动等;三是时尚节庆和民间文化活动,如无锡乡村旅游节和太湖生态旅游节、南京珍珠泉国际象棋旅游节和时尚欢乐汇等。此外,全省各地还有更多的民间艺术表演、票友聚会、书法摄影展、民间工艺展、花卉盆景展等。